Контрольная работа по генетике. 11 класс.

Вариант I

1. По каким признакам Г. Мендель избрал горох объектом своих исследований (перекрёстноопыляющийся, самоопыляющийся; однолетник, многолетник; имеющий контрастные признаки или сглаженные признаки)?

2. Сколько альтернативных признаков учитывается при моногибридном скрещивании (один, два, три, четыре и более)?

3. В каком случае выделяют признаки доминантные и рецессивные (сходство, контрастность, неодновременность проявления)?

4. Как называют признаки гибрида, проявляющиеся в первом поколении (доминантные, рецессивные)?

5. Как называется зигота, из которой развиваются гибриды первого поколения (гомозигота, гетерозигота)?

6. Какие гаметы образуются у гибридов первого поколения – гибридные или негибридные (чистые)?

7. Какой способ опыления применял Г. Мендель для получения гибридов второго поколения (перекрёстное, самоопыление, искусственное опыление)?

8. Какие признаки являются парными (желтый и зеленый цвет; желтый цвет и гладкая поверхность; гладкая и морщинистая поверхность)?

9. Где расположены гены парных признаков при дигибридном скрещивании (одна хромосома, разные хромосомы)?

10. Где расположены аллельные гены (одна хромосома, разные хромосомы)?

11. Как распределяются аллельные гены при мейозе (оказываются в одной клетке, оказываются в разных клетках)?

12. Как проявляются в клетках гены парных признаков (складываются из родительских гамет4 переходят по наследству; объединяются случайно)?

13. При каком скрещивании последующее расщепление идет по формулам: а) 1:2:1; б) 1:3; в) 1:8:3:3:1 г) 9:3:3:1; в каком случае расщепление идет по генотипу, а в каком – по фенотипу?

Вариант II
1. Какую информацию несет ген (синтез молекулы белка, образование организма, образование органа)?

2. Где расположен ген (цитоплазма, ядерный сок, хромосома)?

3. В состав какой структуры входит ген (РНК, ДНК, АТФ, аминокислота)7

4. Где закодирована информация об одном конкретном признаке (РНК, ДНК, АТФ, ген)?

5. Сколько генов в хромосомах гибридного организма при моногибридном скрещивании  отвечают за один и тот же признак (один, два, три, более)?

6. Как называют гены, отвечающие за один и тот же признак (аллельные, альтернативные)?

7. Какие признаки называются альтернативными (одинаковые, противоположные) и в каких генах они закодированы (аллельные, неаллельные)?

8. Признаком генотипа или фенотипа будет появление потомства, аналогичного родителям, например рождение у собак щенят, образование у яблони яблок?

9. Что изменяется – генотип или фенотип, когда при переселении в горную местность коровы становятся низкорослыми и малоудойными?

10. Что больше подвергается изменениям под влиянием условий внешней среды (генотип, фенотип)?

11. Вследствие чего возникает полиплоидная клетка (модификация, генная мутация, хромосомная мутация, нерасхождение хромосом)?

12. Напишите генотипы родителей, в потомстве которых могут возникнуть следующие виды расщеплений по фенотипу: а) 3:1 -------  б) 1:2:1  ------  в) 1:1 -------  г) 1:1:1:1 -------

13.  Какие гаметы образует организм с генотипом ВВСс а) гаметы В, С, с б) гаметы ВВ и Сс в) гаметы ВС и Вс  г) гаметы  ВВС и ВВС? 

Вариант III
1. Что характерно для мутации (возникает при скрещивании, при кроссинговере, возникает внезапно в ДНК или в хромосомах)?

2. Признаки какой изменчивости передаются потомству (модификационной, мутационной)?

3. Что подвергается изменениям при возникновении мутаций (генотип, фенотип)?

4. Наследуются признаки генотипа или фенотипа7

5. Для какой изменчивости характерны следующие признаки: возникают внезапно, могут быть доминантными или рецессивными, полезными или вредными, наследуются, повторяются (мутационная, модификационная)?

6. Где происходят мутации (в хромосомах, в молекулах ДНК, в одной паре нуклеотидов, в нескольких нуклеотидах)?

7. В каком случае мутация проявляется фенотипически (в любом, в гомозиготном организме, в гетерозиготном организме)?

8. Какаова роль мутаций в эволюционном процессе (увеличение изменчивости, приспособление к окружающей среде, самосовершенствование организма)?

9. от чего зависит фенотип (от генотипа, от окружающей среды, ни от чего не зависит)?

10. Чем определяется размах изменчивости признаков организма (окружающей средой, генотипом)?

11. Признаки какой изменчивости выражаются в виде вариационного ряда и вариационной кривой (мутационной, модификационной)?

12. Какие признаки обладают узкой нормой реакции (качественные, количественные)?

13. Какая форма естественного отбора в популяции приводит к образованию новых видов (движущий, стабилизирующий), какая – к сохранению видовых признаков (движущий, стабилизирующий)?

Ответы(генетика)

Вариант 1 : 1) самоопыляющийся однолетник, с контрастными признаками, 2) 1, 3)они контрастные; они не проявляются одновременно, 4) доминантные, 5) гетерозиготой, 6)негибридные, 7) самоопыление, 8) желтый и зеленый цвет, гладкая и морщинистая поверхность, 9) в разных хромосомах, 10) в разных, 11) в разных, 12) складываются из родительских гамет, 13) а-моногибридное, по генотипу, б- моногибридное, по фенотипу; в-дигибридное, по генотипу, г- дигибридное, по фенотипу.

Вариант 2:  1) о синтезе молекулы белка, 2) в хромосоме, 3) ДНК, 4) ген, 5) два, 6) аллельными, 7) противоположные; в аллельных, 8) генотипа, 9) фенотип, 10) фенотип, 11) нерасхождение хромосом, 12)  а) Аа Аа, б) АаАа (при неполном доминировании гена А), в) Аа*аа, г) Аавв* ааВв  13) 1в

Вариант 3: 1) возникает внезапно в ДНК или в хромосомах, 2) мутационной, 3) генотип, 4) генотипа, 5) мутационной, 6) в хромосомах, в молекуле ДНК, в одной паре нуклеотидов, 7) в гомозиготном организме, 8) увеличение изменчивости, 9) от генотипа и окружающей среды, 10) окружающей средой и генотипом, 11) модификационной, 12) качественные; количественные, 13) движущий, стабилизирующий.

